



# ЖИЗНЬ Вторая



## В номере:

- День памяти жертв Блокады Ленинграда
- Мероприятия, посвящённые Дню Защитника Отечества
- Информационная заметка о «мужском» и «женском» днях

*Весна распустит шарфы, рукавицы.  
Как много будет пряжи всех цветов!  
А что зима? Зима ей будет сниться  
И что-то лепетать из белых снов,*

*Жалеть, что, мол, отпущено так мало,  
Метелить напоследок впопыхах  
И даже уверять, что не устала  
Кружить позёмкой в душах и стихах.*

*Весна расправит плечики. Девчонка!  
Да что ей до расплакавшихся зим!  
И песенку придумает о чём-то,  
Где грустное покажется смешным.*

*Лара Мишанова*





## Появление «мужского» и «женского» дней в календаре

В России множество праздников, но историю их появления знает не каждый человек. К примеру, вы знаете, как появился Международный женский день? А чему он посвящён?

Стоит начать с того, что посвящён этот праздник далеко не красоте и нежности женщин, как мы привыкли считать, а независимости и равноправию.

Начало ежегодному женскому дню положила Клара Цеткин, и одной из целей была обозначена борьба за всеобщее избирательное право для женщин. Эту идею поддержали более 100 женщин из 17 стран мира, но официальная дата не была утверждена, из-за чего в разных странах этот день отмечали в разные числа марта.

Клара Цеткин.



В России этот праздник начали отмечать с 1917 года, когда император Николай II подписал указ о даровании женщинам права голоса. В 1921 году по решению 2-й Коммунистической женской конференции было решено праздновать Международный женский день 8 марта в память об участии женщин в петроградской демонстрации 8 марта 1917 года.

Что же на счёт 23 февраля? Как появился этот праздник?

День защитника Отечества изначально был посвящён Красной армии. Он так и назывался «День Советской Армии и Военно-морского флота» и планировалось провести этот праздник 28 января 1919 года, приурочив к 1-й годовщине создания советской армии. Но по некоторым причинам его пришлось перенести на 23 февраля.

Следующее празднование было организовано только в 1922 году, и с того времени его стали праздновать ежегодно. Его проведение хотели приурочить к военным действиям 1918 года, когда Красная армия вступила в военный конфликт с немецкими войсками, и всеобщей мобилизации, но эти версии не устоялись и оказались забыты. Тогда и появился в России день—23 февраля, который в современном варианте называется День защитника Отечества и считается нерабочим днем.

**Александра ЛЮКИНА,  
10Б КЛАСС**





### Блокада Ленинграда

В этом году исполняется 78 лет с тех пор, как Ленинград был полностью освобожден от фашистской блокады. Люди до сих пор помнят это событие и чтят память погибших.



В нашей школе ежегодно проходит «День памяти жертв блокады». На классные часы приглашают музейных работников, которые рассказывают ученикам о тех страшных днях, о мужественных и несломленных ленинградцах. Дикторы школьного радио напоминают ребятам об этом трагическом событии в жизни нашей страны. Классные руководители показывают фильмы о блокаде, читают рассказы и проводят беседы. И это очень важно, потому что такое нельзя забывать. Ведь забыть – это значит предать!!!

Блокада Ленинграда - один из самых трудных периодов, которые когда-либо приходилось переживать городу Ленинграду. В течение 900 дней и 900 ночей люди вели себя смело и благородно. Ленинградцы стойко переносили все тяготы блокадной жизни. Работали библиотеки, школы, работал Театр Музкомедии, кинотеатры, радио.

Наши сверстники работали на заводах и тушили «зажигалки». Жестокая блокада города началась 8 сентября 1941 года и закончилась только 27 января 1944 года.

Единственной связью между Ленинградом и внешним миром было Ладожское озеро. Голод убивал людей страшной смертью, только 3% населения погибло от бомбежек, остальные 97% - от голода.

А те, кому удалось выжить, пережили адские муки, и не только пережили, но и смогли остаться людьми. Это нельзя забывать!»! От нас зависит, чтобы эта история не ушла из памяти будущих поколений навсегда.

**Диана КОБЕЦ, 9м класс**





## Мероприятия, посвящённые Дню Защитника Отечества.

24 февраля в Школе № 2 прошёл поэтический марафон, посвящённый Дню защитника Отечества.

В марафоне принимали участие ребята пятых, sixth, седьмых, восьмых и девярых классов.

Ученики читали наизусть произведения поэтов, посвящённых мужеству, героизму и стойкости защитников Родины. Все присутствующие были в восторге от того, как юные участники трогательно читали произведения о военном времени, а некоторые зрители даже не могли сдержать слёз. Даниил Волков и Екатерина Малыгина, учащиеся 7 г класса, представили стихотворения собственного сочинения.

Особенно проникновенно, с душой прочли стихотворения Ташланова Екатерина, Ямалеев Дамир, ученики 9м класса, и Голубкина Вика, ученица 8м класса.



Выражаем огромную благодарность организаторам такого замечательного мероприятия, где каждый смог продемонстрировать свои творческие способности, показать, насколько значим этот праздник для нас, а также напомнить, что о таких вещах не стоит забывать! Нужно знать историю страны, гордиться Великой победой!



Благодарим всех участников праздничного марафона!

**Юлия ПАНКРАТОВА, 9м класс**



28 февраля мы завершили план мероприятий, посвященных Дню защитника Отечества!

Завершение уральской суровой зимы выдалось невероятно теплым! Ученики 5-7 классов согрели наши сердца своими песнями, которые восхваляют подвиг, мужество и героизм наших защитников!

Участниками традиционного школьного мероприятия - фестиваля хоров "О Родине, о подвиге, о славе!" стали ученики 5б, 5г, 5д, 6а, 6б, 6г, 7а классов. Спасибо всем за добросовестную подготовку и хорошее настроение!



### ЗАЩИТНИКАМ ОТЕЧЕСТВА

Автор: М. Чикин

Защитники Отчизны все века  
Святую Русь от недруга хранили  
И если враг напал издалека,  
То его гнали, били и громили.

Жизнь не жалея, Родину свою  
Они для жизни нашей сохранили  
И всех врагов, в неравном пусть бою,  
Они всегда, везде, нещадно били.

Чтоб Русь была великой и сейчас  
На страже рубежей её стоите,  
Пусть враг России помнит каждый час,  
Что от него Россию оградите.

Коль живы вы, то будет Русь жива  
И будут жить в России ваши дети,  
Любовь к России, это не слова,  
Мы той любовью все за Русь в ответе.

Я славлю вас, Отечества сыны,  
Вы своей жизнью славу заслужили,  
Отдали жизнь, чтоб не было войны  
И, чтоб сыны и внуки ваши жили.

Защитников Отечества своих,  
За Родину погибших, будем славить,  
Мы не забудем этот подвиг их  
И не дадим Русь убивать и грабить.



## Поэтическая страничка

### Этюд о весне

«Солнце светит сильнее, согревая и будя спящие тихим спокойным сном берёзки, что очень соскучились по тёплому нежному солнцу за три холодных месяца. В местах начинает осторожно капать первая весенняя капель. Она, словно спрашивая у природы, тихонько начинает отбивать гимн Весне, который к середине станет увереннее и громче. Птички, также желая поприветствовать подходящее всё ближе тепло, подхватывают мелодию, заливаясь звонкой трелью.

Личики, тихонько играя с холодным снегом, смеясь и хохоча, помогают жухлой траве выбраться из-под холодного заточения. Они, как маленькие посланники Весны, распространяют тепло по всей Земле, выгоняя холод из всех её уголков, какими бы они затаёнными не были. Давая поиграть маленьким лучикам побольше времени, ночь уступает место дню, пока он совсем не займёт её место.

И на душе людей словно что-то оттаивает. В душе также начинает звучать первая неуверенная капель, которая вскоре разойдётся по крови, разливая тепло по всему телу. А это тепло так меняет человека...

И люди улыбаться начинают чаще, и они словно становятся добрее. Человеческая душа оттаивает от трёхмесячной ледяной скуки, раскрываясь на обозрение другим, не боясь осуждения.

Весна. Идёт Весна, меняя всё вокруг себя. И даже люди чувствуют эти изменения душой и сердцем!

**Александра ЛЮКИНА, 10б класс**

### «Весна пришла»

Кузнечики где-то в траве допевают

Последнюю песню любви.

Деревья багрянец зари одевают

В туманы, одевшись вдали.

Ягоды сочными гроздьями свисли

Их вкуса никак не забыть,

О, вечная песня природы и мысли

Подарена людям служить и любить.

Земля напоёна весеннею влагой,

Росой опылёна, лесною прохладой

Туман поднимается, заиграла погода

День занимается временем года.

**Илья ХЛЕБНИКОВ, 7г класс**